

LA UNION DEMOCRATICA

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e Sabio 26 ent. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

Precios de suscripción.

En Alicante 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrazado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán, todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. — Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante

FORMULISMOS

Se quiere que se regenere el pueblo no vendiendo el voto, y olvidando que esto dicen que ya no hace falta comprar ese voto; pues las elecciones se hacen hoy apareciendo volutas electorales que se hacen por el que manda.

Los Ayuntamientos son corporaciones formadas a gusto del gobierno, y ya hay como antes de la ley Mellado concejales de oficio. Así andan los Ayuntamientos, y así las corruptions y los abusos son cada día mayores. Ello es que hay concejal que suspira por la reelección y tiembla al solo pensar que puede quedar de simple ciudadano sin fechorías ni medallas, ni derecho a figurar y darse pisto en público.

¿Queréis una patria libre, digna e idolatrada por todos? Dejad completamente libre la vida municipal. ¿Qué le interesa la patria común a que no tiene esa pequeña patria donde nació o vive, porque no tenera deshonrarla? Como ha de tener acenarado amor, a la gran patria en quien sofocan, por medio de la injusticia, casi todos los sentimientos que deben hacerle querer la pequeña patria en que vive!

La vida municipal debe ser libre, libérrima. El Ayuntamiento o cuerpo que represente al municipio, ha de ser nombrado por medio del sufragio universal, verdad y por el mismo sufragio deben ser designados los alcaldes y síndicos, sin intervención directa ni indirecta del poder central. Si así no sucede, se empieza por viciar la vida municipal, y de este modo quedan también viciadas la provincial y la nacional,

porque falseada la base de un edificio, sabido es que están falseados el cuerpo y remate de ese edificio.

Aquí se falsea descaradamente la ley y se pide como si tal cosa la destitución de Ayuntamientos para poder hacer unas elecciones para contentar al cacique.

Nosotros protestamos altamente contra esas exigencias tiránicas. Durante el absolutismo se comprenden ciertos escándalos. Durante lo que se llama reinado de la libertad, después de menoscabar hasta lo infinito la vida municipal, se pretende ahogar en la mayor parte de los pueblos.

La Corte, según todos los indicios, regresará de San Sebastián el 10 de Octubre, para cuya época es de suponer que el Gobierno tendrá ultimados todos los asuntos que han de resolverse antes de la reapertura de Cortes.

¿Cuáles son éstos? La lista es larga; pero hasta el presente no hay noticias concretas respecto a cuáles habrán merecido la primacía, pues la penencia ministerial, como los alumnos de solfeo, ha ido pisando todas las teclas reformistas, pero sin preocuparse de la armonía del conjunto.

El pago a los maestros de escuela parece que es lo más próximo a realización, y si al fin se garantiza, se habrá hecho algo de provecho, porque ahí está fundamentada la principal razón del progreso nacional.

Pero siendo mucho bajo el aspecto de cultura popular, eso es muy poco dentro del régimen político, donde hay muchas cuestiones trascendentales que ni siquiera han sido esbozadas, y que, sin embargo, será preciso abordar.

Las energías nacionales decaen visiblemente. No es deber primordial de los Gobiernos el sostenerlos a todo trance? Ahora mismo, Francia nos está dando un ejemplo notable de cómo allí el espíritu público es fuertemente sacudido desde las altas esferas para que la patria conserve el imper vivo el renacimiento de su personalidad.

Aquí no se hace nada ni se intenta siquiera en analogo sentido. Los partidos y sus directores pierden el tiempo en formalismos económicos y en combinaciones de política estrecha.

(Nada para los amplios horizontes de la nacionalidad, nada para conservar siempre despierto en el concepto público el sentimiento de la fuerza nacional que es el que engran deca a los pueblos.

Volverá el periodo invernal con sus agitaciones políticas y parlamentarias, pero los altos poderes seguirán desorientados del rumbo que conviene seguir y en absoluto divorcio con la opinión que pide menos oligarquía burocrática y más vigor y fortaleza en el organismo nacional.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT

El nuevo presidente de los Estados Unidos seguirá la misma marcha que su predecesor; se servirá, según él mismo ha dicho, del mismo taxi, únicamente alzará o bajará la mira.

Su primera declaración es poco sumaria y puede verse en ella todo un programa. Tal vez no fuera prudente afirmar que la presidencia de Mr. Roosevelt sea el cumplimiento exacto de las ideas que expresa ahora; esta declaración es de todas maneras muy interesante.

Como Mac-Kinley en sus últimos meses, este Mr. Roosevelt que ha pasado ya en los Estados Unidos el tiempo del proteccionismo. La gran República americana no tenía interés en defenderse de la concurrencia industrial de Europa, puesto que su propia industria estaba poco desarrollada, pero ahora está en condiciones de llevar a Europa sus productos, así es que puede dulcificar, y aún cambiar, el régimen anterior.

Sébase, sin embargo, que Mr. Roosevelt no es, como no lo era tampoco Mr. Mac Kinley, un libre-empista. Es partidario, como él, de la proximidad de las tarifas. Parece vislum-

brar, además, las estrechas relaciones, de causa a efecto, que existen entre el proteccionismo por una parte y el socialismo por otra; tiene, además, el presentimiento vago de que más libertad en los cambios exteriores, tendría por consecuencia producir menos sobresaltos y tropiezos en la vida económica interior. Esto supone una concepción justa, a la que falta todavía bastante para ser clara y precisa.

El nuevo presidente se atiene a la doctrina de Monroe y está dispuesto a dar toda la extensión y el alcance que los acontecimientos puedan exigir. Es, además, uno de los representantes de más nota de imperialismo; su participación en primera línea en la guerra de Cuba es un indicio muy certero. Quiere que los Estados Unidos desempeñen un papel importante entre las grandes naciones, y no se contentará con que sea un papel secundario.

Sin embargo, sus disposiciones son pacíficas, si se tiene en cuenta su preferencia hacia el arbitraje, en la solución de los conflictos; pero el porvenir nos facilitará datos más precisos acerca de este punto.

Ha hablado del canal interoceánico, sin declarar cuál de los dos proyectos, el de Panamá o el de Nicaragua, sería el mejor, a su juicio. La guerra entre Venezuela y Colombia tiene, quizás, relación con esta cuestión, y la preferencia del Gobierno de Washington no se determinará sin que la paz se restablezca de una manera ó de otra entre estos dos países.

A. R. T.

APUNTES POLÍTICOS

La Regeneración no quiere entendernos y eso que hablamos claro y alto. Peor para él, porque le hemos conocido el juego.

Dijimos, y van dose, que los conservadores y los fusionistas en la provincia de Alicante se entienden y marchan de acuerdo; antes y después de que se organizara el llamado partido anticuiclista de la Marina. ¿Es esto claro?

Dijimos también, que puesto que el gobierno mantenía en sus puestos a los Ayuntamientos y alcaldes cuya destitución piden los anticuiclistas, estos políticos debían protestar y separarse del lado de quien es el desatentado y menospreme cosa que aplaudiríamos. ¿Es esto claro?

Pues si es claro lo que queda expuesto, no sabemos a qué santo y con qué objeto *La Regeneración* ayer afirma que al correr de la pluma se nos escapaban (no van) afirmaciones que tiran de espaldas.

Nuestra argumentación es irrefutable, ya quisiera el colega poder decir otro tanto de la suya.

Después de reproducir el periódico ministerial nuestra opinión acerca del presidente de la Diputación Provincial Sr. Atienza, nos promete que muy pronto nos dará pruebas de que quiere y trabaja porque los Ayuntamientos morosos paguen su débito por contingente provincial.

Bueno, pues para entonces guardamos los plácemes al Sr. Atienza que estarán muy justificados.

La carta aquella del Sr. Sales de Beniardá publicada en *El Liberal* y en la que se decían grandes verdades censurando al señor Cana-ja, aun todavía coles, y ayer *El Correo* alude a ella, criticando la inserción en *El Liberal*.

El discurso pronunciado por el elocuente diputado por Almansa, Sr. Franco Rodríguez,

que no ha gustado a *El Gradador*, y ya lo manifiesta en el colega.

A nosotros nos gustaba más el Sr. Franco Rodríguez cuando era republicano; tanto es así, que por darle organizamos un meeting en el Teatro Circo de propaganda republicana hace ya algunos años.

Cómo cambian los hombres y los tiempos.

Tiene muchísima razón *El Liberal*. En otro suelto político dice que de las elecciones verificadas anteaer en Madrid nadie más que los candidatos y sus amigos se enteraron.

A esto ha venido a parar el sufragio universal practicado por los monárquicos.

Cortamos:

«La peregrinación al Pilar»

La insistencia con que algunos elementos ultrareaccionarios pretenden llevar a cabo la anunciada peregrinación al Pilar como desagravio a los sucesos ocurridos hace tres meses en Zaragoza con motivo del Jubileo, trae bastante preocupado al ministro de la Gobernación.

Llamado por el Sr. González, llegó ayer a Madrid el gobernador civil de Zaragoza, señor Avedillo.

El ministro de la Gobernación deseaba conocer en todos sus detalles los trabajos que en aquella capital están realizando los elementos clericales, y dar instrucciones concretas al Sr. Avedillo para el caso en que la peregrinación se celebre.

Alguien supone que el Gobierno piensa en trasladar al Sr. Avedillo antes de que lleguen las fiestas del Pilar; pero esta especie es desmentida por los ministeriales, quienes dicen que ese traslado significaría el triunfo de los elementos reaccionarios de Zaragoza.

Es fácil que sea trasladado el gobernador civil de Zaragoza, porque es liberal estorba y se querrá contentar a los reaccionarios. ¿Quisiéramos engañarnos?

Notas y notitas

La cárcel, padrón de ignominia, continúa sin ventura bajo para desesperación de este vecindario, y para recibir noticias de actualidad.

A los ingleses les están vapuleando en el Transvaal los héroes boers, según los despachos telegráficos que se reciben del teatro de la guerra. ¿A ver si escarmentan.

El Liberal de Madrid publica ayer 25, los telegramas que desde Novelda le remite su correspondiente Sr. Mira, con fecha 21 de este mes, dándole cuenta del meeting de Novelda.

No ha tenido priesa esta vez el diario madrileño de enterar al público de acto tan importante, ó los telegramas llegarían a su redacción con retraso.

Todo pudiera haber sucedido. Ha sido nombrado administrador de la Aduana de Alicante, por elección, a D. Sebastián Beltrán de Pablo Blanco.

Nadie nos ha contestado acerca de lo que se ha acordado para remediar la carestía de la carne de vaca, a pesar de haberlo preguntado nosotros. Será porque no se habrá resuelto nada por el Ayuntamiento ó será otro el motivo. Lo cierto es que estamos a oscuras sobre tan importante materia.

Ya lo suponíamos.

El Gradador no quiere que desaparezca el paseo, de Méndez Núñez, proyecto del señor Martínez Torrejón, tomado en consideración por el Ayuntamiento, y aduce las razones que tiene para ello, y que a nuestro juicio son atendidas, pues ya no desaparece el paseo.

Se ha nombrado una comisión para que resuelva fondos con destino al sostenimiento del Asilo de San Ildefonso.

El diputado Sr. Matáiz está visitando algunos pueblos de la provincia, y luego irá a Onteniente a asistir al meeting vinícola que ha de celebrarse el 6 de Octubre próximo.

Los conservadores de Córdoba proyectan celebrar un banquete magno el 27 del actual. Asistirán Silvela y Dato, y esperáanse importantes declaraciones.

Reservóit jarrará en Diciembre en la reunión ordinaria del Parlamento de los Estados Unidos.

El Evangelio, periódico madrileño, propone a todos sus colegas de Madrid y provincias una activa campaña en contra del impuesto de consumos.

Cuente con el concurso de LA UNION DEMOCRATICA.

Nuestro partido abolirá ese odioso impuesto, en cuanto sea poder, como lo tiene prometido.

La Gaceta publica por segunda vez un aviso de la Dirección general de Contribuciones, anunciando las vacantes de los títulos de duque de Osuna, con grandesa de España, y conde de Ureña.

Nuestros queridos amigos los dignos concejales de este Ayuntamiento, D. José Martínez Oriola, D. Enrique Fernández Grau y D. Ricardo Guillón, que con el Sr. Gadea asistieron el domingo al mitin vitivinícola de Novelda, se muestran muy satisfechos y agradecidos de las atenciones de que fueron objeto por parte de nuestro querido amigo el alcalde de aquella población D. Tomás Abad.

Se espera

En Santiago se han encargado los Jesuitas de la iglesia y ex-convento de San Agustín, por ruego especial del Arzobispo. De modo y manera que nadie se preocupe de la preponderancia de los hijos de San Ignacio, que lo mismo compran y se encargan de un café, que de una fábrica de alcohol, que de un convento.

Hacen a pluma y a pelo, como gente desahogada. Y el gobierno, ¡qué! Pues el gobierno, ná.

El Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día de ayer, publica una circular del señor gobernador civil, conminando con el máximo de la multa que determina el artículo 184 de la ley municipal a los alcaldes de los pueblos que en el término de diez días no remitan al Gobierno civil, los presupuestos adicionales a los ordinarios del año actual.

El señor gobernador civil ha recibido atenta exposición que firman los propietarios de coches y carros del pueblo de Villafrañesa, en la que solicitan su cooperación para conseguir que el Ayuntamiento repare los desperfectos de la carretera de dicho pueblo a esta ciudad, por cuyos desperfectos se encuentra poco menos que intranquilizable.

Creemos que el Ayuntamiento atenderá la justa petición que se le dirige por aquellos industriales de Villafrañesa.

Se encuentra en Madrid el notable primer actor Sr. Palanca, con objeto de recoger parte de su compañía que está en la corte. Inmediatamente saldrá para Játiva, donde

dará diez funciones, debutando el 5 de Octubre.

Después irá a Alicante y Alcoy.

En Játiva se propone dar a conocer las mejores obras de su repertorio.

La compañía que ha formado Palanca es de lo mejorcito que haya campear en provincias este año.

Sabemos que en Játiva hay muchos deseos de ver al Sr. Palanca, y que todas las personas de buen gusto serán asiduos concurrentes al teatro del Circolo Obrero, donde de nuestro distinguido amigo trabajará.

Sabemos que muy pronto aparecerá en Madrid una revista que ha de ser muy bien recibida por el público, entre el cual se propone difundir la idea nueva, «lo actual» que en las distintas esteras de la vida vaya dando de sí el nuevo espíritu en España y fuera de ella. Los recursos materiales conque cuenta, y la orientación francamente progresiva ostentada por jóvenes y viejos, jóvenes muy conocidos, le asegura larga vida entre las publicaciones no diarias de nuestro país, donde tanto se iba sintiendo la falta de un órgano inspirado en las nuevas tendencias prácticas y reformadoras.

La revista comenzará a publicarse el 1 de Octubre y se titulará «Juventud».

Habiéndose recibido los fondos necesarios en esta Audiencia provincial para pagar lo que se adeuda a Jurados, peritos y testigos, por indemnizaciones y dietas devengadas desde 1.º de Enero al 31 de Agosto último del corriente año, de orden del señor presidente de esta Audiencia, se ha anunciado en el Boletín Oficial, para que los que se consideren con derecho comparezcan en la secretaría de la Audiencia todos los días hábiles y horas de diez a doce, hasta el día 30 del corriente mes.

El día 15 del próximo Octubre a las once de la mañana, se celebrará en el local que ocupa la Jefatura de Obras públicas, la segunda subasta de acopios de piedra para la carretera de Monóvar al confluente de la provincia, por su presupuesto de contrata de 4.655 pesetas y 39 céntimos y la de Aspe a Santapola, por su presupuesto de contrata de 6.369 pesetas y 88 céntimos.

Boletín Internacional

El proceso Czołgosz

Búfalo 23.—Del examen químico y bacteriológico practicado, resulta que no hay la menor huella de veneno en las balas ni en ninguna parte del revólver del asesino Czołgosz.

Búfalo 23.—El Tribunal Supremo del distrito de Erie ha empezado esta mañana la vista del proceso contra el asesino de MacKinley.

Después de procederse al llamamiento de los jurados, el fiscal leyó el acta de acusaciones, y el Tribunal y el abogado defensor acuerdan que se considere al reo como alegando la no culpabilidad, ya que éste se niega a hablar con el abogado que se le ha nombrado de oficio.

Tiénesse por seguro que mañana mismo terminará la vista del proceso, y Czołgosz será sentenciado a sufrir la última pena.

París 23.—El presidente de la República, Mr. Loubet, ha llegado a esta capital procedente de Rims, a las siete de la tarde.

En la estación y en todo el trayecto hasta el Eliseo, un inmenso gentío aclamó al presidente. No ha ocurrido incidente alguno.

La Independencia Belga cree que las palabras del czar sobre su propósito de mantener la paz, no aluden solamente a Europa, sino al mundo entero.

Por lo tanto, se supone que el soberano ruso intentará interponer sus buenos oficios para que cese la guerra del Transvaal.

Los prisioneros de Filipinas

Los señores que componen la junta central de las familias de los prisioneros que están todavía en Filipinas, nos ruegan haga-

mos público, para conocimiento de todas las familias interesadas residentes en provincias, que remitan inmediatamente, las que no lo hayan hecho, los últimos datos sobre sus parientes cautivos, a la presidenta, señora doña Nieves García Polavieja, Mesón de Parodes, 46. Madrid, antes de la salida de los dos comisionados que enviará por su cuenta a Filipinas en el próximo mes de Octubre dicha junta central, la cual suplica encarecidamente, por nuestro conducto, a todos los periódicos de provincias, se dignen publicar esta noticia, contribuyendo así a remediar la desgracia que padecen tantos miles de familias en toda España.

EXAMENES

Durante los días que restan del corriente mes, se verificará en el Instituto de segunda enseñanza de esta capital, los exámenes extraordinarios de prueba de curso, en la siguiente forma:

PRIMERA CONVOCATORIA

Día 25.—Psicología, Lógica y Ética.—Física y Química.—Historia Natural, y Agricultura.

SEGUNDA CONVOCATORIA

Día 25.—Latín 1.º y 2.º curso.—Religión.—Geometría y Trigonometría, y Cosmografía, Pilotaje y Maniobras.

Día 26.—Francés, primero y segundo curso.—Psicología, Lógica y Ética.—Aritmética y Álgebra y Dibujos.

Día 27.—Nociones de Geografía Astronómica.—Nociones de Aritmética.—Nociones de Geometría.—Física y Químicas.—Historia Natural.—Agricultura.—Dibujos y Grado.

Día 28.—Ingreso.—Dibujos y Grado.

Días 29 y 30.—Dibujos.

RECUERDOS

EL SULTAN DE MARRUECOS

Salimos del jardín donde se hospedaba la Embajada del general Martínez Campos.

Paseábamos una tarde junto a las murallas de la capital de Marruecos.

—Básh! (japartal), ¡oh decir muy cerca de mí!

Un caballo blanco avanzaba muy difícilmente entre grupos de moros.

El jinete, vestido de verde, envuelto en anchísimo selham (albornoz) blanco, parecía como dormido o atargado; llevaba completamente suelta la brida.

Su estatura era tan menuda, su cuerpo tan esbelto y ágil, que parecía una elegante dama saliendo del baile.

A cada paso del caballo se le agregaban más moros al jinete, besándole las vestiduras verdes, el sagrado color del Profeta, o colgándose bestialmente de la arrastrada cola del noble bruto.

Unas mujeres completamente vestidas de blanco y tapadas hasta las cejas, especie de aparecidos ó fantasmas, paráronse ante el caballo. Alzaron luego los brazos y dieron frenéticos alaridos en señal de júbilo.

Salían sus gritos apagada y tristemente a través de aquellos blancos ropajes, récias, espesas pareces de tela que aislan a la mujer marroquí del mundo.

Tronó un rufoso cañón en lo alto de las murallas. Sonaron varias descargas.

Llenos de curiosidad nos acercamos a la extramur comitiva. Nos colocamos en pie sobre una tapia... Y entonces pudimos ver difícilmente al misterioso jinete.

Era un mozo frágil indolente... Un morito delgado y triste, como niña en que comenzará a florecer la dencellez.

Entre la capucha de albornoz verde asomaba un rostro imberbe, tan pálido, tan blanco, tan trasparente, tan mortecino, de tan limpia y recortado perfil, que nos recordaba vagamente un menguante de luna.

Era el infante Abdul Aziz, el dulce, el benéfico, el infante niño, el hijo de la circasiana y del Sultán Muley Hassan, el hermano menor del cruel Mojamet el Tuerto, el príncipe dichoso de los cuentos de hadas, el bendecido por su pueblo, el descendiente de Alah, el que era por entonces heredero del trono y es hoy Sultán de Marruecos.

Vimosle un instante. Aquella frágil y delicada majestad parecía dominar con su infantil sonrisa al pueblo más bárbaro de la tierra, a los hombres más fieros y bravos.

Sonaron descargas en la muralla; los vítores se repitieron con ensordecedor vocerío.

Y desapareció la figura elegantísima del niño príncipe...

La visión fantástica se perdió bajo un colosal torreón de la muralla, testigo del color del bronce. La majestad del futuro Sultán Abdul Aziz dió un tirón a la rienda del caballo para evitar unos montones de basura, donde se pudrían al sol los animales muertos.

Era el horripilante basurero un símbolo mo de la podredumbre marroquí; y aquel niño tan frágil era un emblema de la debilidad del Imperio moro.

Rodrigo Soriano.

CORREO DE MADRID

Septiembre 24 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío:

A consecuencia de la impección practicada por el general Weyler se reanudaran en brevísimo plazo las obras de defensa en el campo de Gibraltar, especialmente, las que se habían proyectado en Sierra Carbonera.

También se reforzarán las guarniciones y se relevaran a los Comandantes mil tares de Ceuta y Algeciras.

El duque de Veragua ha dicho que la cuestión de la pesca en las rias de Galicia es grave por el carácter socialista que tiene.

Creo que la solución es muy difícil por la confusa legislación que existe sobre el asunto, pero que el gobierno procederá enérgicamente para restablecer el orden.

Todavía se ignora si las obligaciones de primera enseñanza serán incluidas en los presupuestos como cargo del Estado ó si serán los municipios los encargados del pago a los maestros.

Tan pronto como regrese a Madrid el ministro de la Guerra se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Una comisión de profesores de enseñanza privada ha visitado ayer tarde a Sr. Sagarra para pedirle la derogación de algunas de las últimas disposiciones dictadas por el conde de Romanones en materia de enseñanza.

El Corresponsal.

Varias noticias

Según parece, ya no se llevará a cabo la proyectada reforma suprimiendo el paseo de Méndez Núñez, en atención al elevado coste de las obras.

Ha llegado ha esta capital el alcalde de Novelda, nuestro amigo D. Tomás Abad.

Se encuentra enferma de algún cuidado el pueblo de Ibi, la distinguida señorita Carme Pombo.

Hacemos votos al cielo para que recobre la salud perdida.

El ilustrado director de «El Globo», don Juan Franco Rodríguez, se encuentra hospedado en el hotel Iborra.

Anteanoche fué cumplimentado por el alcalde Sr. Gadea.

El joven artista don Andrés Buforn, ha expuesto en el escaparate de don Tomás M. Pérez, una marina del puerto de Alicante, que está siendo muy elegida por los inteligentes.

El dibujo es correcto, la perspectiva es muy bien entendida y el color es brillante clásico, de la escuela de los viejos maestros.

Nuestra enhorabuena al joven Buforn por su trabajo.

Han sido designados los señores don Joaquín Belli y don Alejandro Vila, para representar a esta Cámara de Comercio en la Asamblea general que ha de celebrarse en Madrid de todos estos organismos, para unificar el Reglamento de lo mismo, en consonancia con el Real decreto de 21 de Junio último.

«Aguas Orientales» Farmacia de Juan Segura Princesa, 10.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo el director de nuestro apreciable colega «La Correspondencia Alicantina», don Ernesto Mendaro.

Deseamos su pronto restablecimiento.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

De hoy a mañana, llegarán a Alicante cuatrocientos reclutas y tres reclutas con licencia ilimitada, los cuales han de marchar a Valencia para embarcar en aquel puerto con destino a Baleares, a cuyo regimiento se incorporarán cumpliendo órdenes superiores.

En Barcelona ha sido detenida una señorita, hija de un jefe de Teógrafos de Madrid, en el momento de querer embarcarse para la Habana formando parte de una compañía de zarzuela.

Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado a esta ciudad en la que fijará su residencia, el bizarro militar don Venancio Alvarez Rodriguez.
Damos la mas cordial bienvenida a los viajeros.

Anteayer visitó el gobernador civil el general gobernador militar de esta provincia señor Ximenez de Sandoval.

En Valladolid continúa muy avanzada la feria de ganados, a pesar del temporal que reina.

El periódico «Fanfulla» de Roma, anuncia la próxima llegada a dicha capital de la señorita Ubao, joven a quien su hermano sacó de un convento de Madrid.

ESCUELA MODELO
En este centro de enseñanza, Labradores, 6, han dado principio las clases nocturnas, que tan buenos resultados dieron en años anteriores. Sigue abierta la matrícula.
Horas de clase de 7 a 9.
Clases especiales.
Para detalles, al profesor D. José Ripoll.

El plazo legal para las redenciones a metal terminará el 30 del actual.

Ayer verificóse el enlace de la distinguida señorita Justita Guillén Pedemonti y el bizarro teniente del regimiento de la Princesa don Bonifacio Caballero.

Terminada la ceremonia los novios e invitados han sido obsequiados en el domicilio del padre de la novia D. Antonio Guillén con un espléndido «lunch».
Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos.

Ayer estuvo en esta ciudad el secretario del Ayuntamiento de Denia D. Enrique Lafuente, quien marchó a Elda en el tren correo.

Hemos tenido el gusto de saludar a don José Asin Parre, que procedente de América ha llegado a esta su patria natal con el fin de pasar entre nosotros los pocos días de libertad que sus deberes profesionales le dejan libres.
Reciba su familia nuestra más cordial enhorabuena.

Ha sido nombrado por concurso, notario de esta capital, para cubrir la vacante que dejó el Sr. Gómez Barberá, nuestro amigo don Tiberio Vidal Sempere, padre político del conocido médico, D. Alberto Moró.
Nuestra enhorabuena.

PRUEBENSE los exquisitos chocolates de los R. R. P. P. Benedictinos.
De venta en casa de Mariano Alvarez, Princesa, 19.

Antonio Falco
Música, Pianos e Instrumental
SAGUNTA, 82 y 84. — ALICANTE.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al cuidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados.
Preparado por la casa: J. LL. PRUNES.
Despacho: GOBERNADOR, 6, Barcelona
Precio: 3 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ó otra forma de fácil cobro.

Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de peluquería.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

Compañía Anónima de Seguros «AURORA»

Legalmente constituida en Bilbao por escritura pública con arreglo al Código y á las leyes.

Capital: 20.000.000 de Pesetas

Domicilio: En el edificio de su propiedad, Estación, 5, Bilbao.

Representante en Alicante, D. Valentín Aguirre.
Paseo Méndez Núñez y Plaza Constitución.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15
Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante
ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
Cacaos, Thé, Café, Azúcares
Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE
LINEA CONSEIL
Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores

vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.
Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

ULTIMA HORA

Madrid 25
Ha surgido conflicto entre yankees y el gobierno de Turquía con motivo asesinado mujer perteneciente á las misiones americanas.—El viernes regresará Weyler á esta corte.—Romanones insiste en mantener íntegro su proyecto reforma enseñanza.—Para el 30 se esperan en Tánger noticias del secretario de la legación española Sr. Saevedra, que marchó á Marrakech con la misión de entregar al sultán la protesta de España.

Madrid 25
Aplazado viernes Consejo asistirá Weyler pedirá crédito destinado fortificaciones especialmente Ceuta.
Culgoza será ejecutado electricidad, muéstrase inmutable.
Los boers hánse internado en el Cabo, uniéndosele muchos africanos.
Carlista acción marchó Venecia recibir instrucciones.
Bolsa 72'25 42'60.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

101 LOS MISTERIOS DE PARÍS

na que acabo de presenciar debe inspirar más lástima que risa.
—Vamos, fuera preámbulos; contadnos esa escena.
—Eso es, no os acordéis del almuerzo—dijo Caramelo.—Ya estamos con el oído atento...
—Y con los dientes también, camaradas.
Ya os veo venir: queréis dar á las muelas mientras yo doy, á la lengua, y dejarme en ayunas del pevipollo.
Pues no, señor; quedará la historia para pos-
tre.
Ya fué el aguijón del hambre ó el de la curiosidad lo que activó la evolución gastronómica de los oficiales del notario, ello es que se dieron tal prisa en comer, que el oficial primero comenzó su relación casi inmediatamente.
A fin de evit- una sorpresa pusieron en acecho á Escrutilla, á quien se había adjudicado la rabadilla y las patas del animal.
El oficial dijo á sus compañeros:
—En primer lugar, habéis de saber que el portero teme hace algunos días por la salud del patrón; como el hombre vel hasta muy tarde, ha visto que M. Ferrand baja muchas noches al jardín á pesar de la lluvia y el frío, y que anda de un lado á otro con pasos descompasados.
Una vez se le ocurrió salir de su nicho para preguntarle si quería alguna cosa; pero le respon-

dió en un tono tan destemplado, que desde entonces no se menea de su sitio cuando oye que su amo baja al jardín, lo que sucede todas las noches aunque llueva y caigan capuchinos de bronce con las cogullas hacia abajo.
—¿Se habrá vuelto sonámbulo el patrón?
—Eso no es probable; pero la verdad es que semejantes pasos nocturnos indican una extraña agitación.
Volvamos á mi historia: Pasó señor; fui hace un rato á su gabinete para que me echase algunas firmas; y como me pareció que oía hablar dentro, al dar dar vuelta al pestillo me detuve, y oí dos ó tres gritos sordos á manera de gemidos.
Dudé por un momento si entrar ó no; pero al fin, temiendo que le sucediese algo, abrí la puerta. ¿Y qué os parece que me echó á la cara? Al patrón arrodillado en el suelo.
—¿De rodillas?... ¿en el suelo?...
—Sí, arrodillado con la cara entre las manos y los codos apoyados en el asiento de una silla de brazos.
—Ya caigo qué tontos somos! Como es tan santurrón, estaría rezando la letanía.
—De todos modos era una extravagancia.
Sólo se le oía dar algunos gemidos sordos, y de cuando en cuando murmuraba entre dientes: ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Dios mío! como un hombre desesperado.

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que existe para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, escurfulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la Diabetes mellitis. Unicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pidan en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Moznos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios ajustados con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Harte, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Freres, Flornoy et Fils Verdeau et Compagnie etc., etc.

Seguros Marítimos, Compagnie la Suisse de Zurich.
Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil; Compagnie la Zurich, de Zurich.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 53.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasporte para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fabricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos
MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de sañichería y ultramarinos finos.
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÈNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.641
Total		56.028.641

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acreta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los de las Rentas de vida, las vitalicias, capitales diferidos, prima MAS REINVESTIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

LOS MISTERIOS DE PARIS

Y después ¡vaya una rareza! en un movimiento que hizo como para rasgar el pecho con las uñas, se le abrió la camisa, y le vi perfectamente sobre el pecho una carterita encarnada colgada del cuello con una cadena de acero.
—¡Diantres! y después
—Al ver aquello no sabía si entrar en el cuarto ó volverme atrás.
—Esa hubiera sido mi opinión política en igual caso.
—Por fin me quedé, aunque hecho una momia.
En esto levanta de repente la cabeza el patrón, con un pañuelo viejo de cuadros entre los dientes, y sin anticiparlas, pues se le habían caído en el asiento de la silla.
—No, no, señores; en los días de mi vida he visto enajenata como la que tenía: parecía la de un condenado.
Retrosedí espantado, palabra de honor, espantado; y entonces él...
—¿Es echo al pesonero?
—Me miró con ojos de leco, y dejando caer el pañuelo que había toyo y desgarrado con los dientes, exclamó echándose en mis brazos: ¡Ah! ¡qué desgraciado soy!
—¡Vaya una farsa!
—¡Farsa? Pues sin embargo, á pesar de su cara de difunto, cuando pronunció estas palabras te-

FOLLETIN DE LA UNION

100

un rato diabólico á pesar mio. Palabra de honor: el notario se ha vuelto loco sin duda.
—¡Cuando yo lo decía!
—Pero eso no los quitará las ganas de comer.
—¡Al contrario!
—Hablaremos del mismo modo con la boca llena.
—Y mucho mejor.—añadió Escritillas, mientras Caramelo trinchaba el pavipollo y decía al oficial primero:
—¿Y en qué os fundáis para suponer que el patrón está loco?
—Teníamos ya un motivo para creerlo completamente alejado, desde que nos señaló cuarenta sueldos á cada uno para el almuerzo.
—Confieso, señores, que la tal liberalidad me sorprendió tanto como al primero; pero eso no es nada absolutamente comparado con lo que acaba de pasarme.
—¿Qué os ha ocurrido?
—Si habré perdido el juicio ese desdichado hasta el punto de pagarnos la comida diaria en la fonda del Cuadrante Blanco?
—¡Y además el teatro!
—¡Y el café, y un ponche griego de añadidura!
—¡Y luego!
—Señores, burlaos cuanto gustéis; pero la es-

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.
Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.
Para el ingreso, matricula y cuantos datos les puedan desearse, diríjense los padres y interesados al director D. Celestino Chincalla, B. len, 29, colegio San José, quien facilita reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA ELEGANTE

Corseteria.—Sagasta, 4 antes San Francisco.

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

